

## PROCENA RIZIKA NA RADNOM MESTU I RADNOJ OKOLINI

Snežana Aksentijević, Ljiljana Trumbulović, Zorica Kovačević

*Visoka poslovno tehnička škola, Užice, skola@vpts.edu.rs*

### **Cilj rada**

Unapređenje bezbednosti i zdravlja na radu zasniva se na procenjivanju rizika od nastanka povreda i oštećenja zdravlja, kao i na utvrđivanju i sprovođenju preventivnih mera za kontrolu rizika. Cilj rada je da se navedeni procesi realizuju u okviru izrade i primene Akta o proceni rizika.

### **Metode istraživanja**

Rizik na radnom mestu i u radnoj okolini definiše se kao verovatnoća nastanka povrede, oboljenja ili oštećenja zdravlja zaposlenog usled utvrđene opasnosti i štetnosti. Principi procene rizika utvrđeni su Pravilnikom o načinu i postupku procene rizika na radnom mestu i u radnoj okolini. U cilju prepoznavanja i utvrđivanja opasnosti i štetnosti na radnom mestu i radnoj okolini sagledavaju se: organizacija rada, radni procesi, sredstva za rad, sirovine i materijali koji se koriste u tehnološkim i radnim procesima, sredstva i oprema za ličnu zaštitu na radu, kao i drugi elementi.

Prema tom Aktu, procenjivanje rizika vrši se za svaku prepoznatu, opasnost ili štetnost, upoređivanjem sa dozvoljenim vrednostima propisanim odgovarajućim propisima u oblasti bezbednosti i zdravlja na radu, tehničkim propisima, standardima, preporukama.

### **Rezultati ispitivanja**

Na osnovu procenjenih rizika poslodavac utvrđuje mere za sprečavanje i otklanjanje rizika na najmanju moguću meru. Preventivne mere uključuju:

- održavanje u ispravnom stanju i vršenje pregleda i ispitivanja sredstava za rad
- obezbeđivanje propisanih uslova za bezbedan i zdrav rad
- osposobljavanje zaposlenih za bezbedan i zdrav rad
- obezbeđivanje sredstava i opreme za ličnu zaštitu na radu, njihovo održavanje i ispitivanje
- upućivanje zaposlenih na prethodne i periodične lekarske preglede u skladu sa ocenom službe medicine rada i dr.

Primenu preventivnih mera svakodnevno prati i kontroliše lice za bezbednost i zdravlje na radu.

[1] M.Kuburović, A.Petrov-Zaštita životne sredine, Beograd, 1994.g

[2] S.Savić; F.Vujović; M.Stanković-Kvalitet i rizici sistema radne sredine, 2000

[3] N. Živković, I. Krstić, Pravilnik o sredstvima lične zaštite i ličnoj zaštitnoj opremi, 2002.

[4] ISO 14000 Vodič za primenu standarda ISO14001, Novi Sad, 1998.

[5] Zakon o zaštiti na radu (Sl.list RS 42/91, 42/98)

[6] Pravilnik o merama i normativima zaštite na radu od buke u radnim prostorijama (Sl.list SRJ 21/92)